

第二批浙江省非遗生产性保护基地公示 我市7家单位上榜

本报讯 (记者陈青 通讯员周兴荣 实习生张夏钰)浙江省文化厅日前在官网公示第二批浙江省非物质文化遗产生产性保护基地66家,我市7家单位上榜。公示期至本月20日。

在第二批浙江省非物质文化遗产生产性保护基地拟公布名单中,传统技艺类44个,我市上榜3家,分别是越窑青瓷烧制技艺的生产性

保护基地慈溪市越窑青瓷有限公司,失蜡浇铸技艺的生产性保护基地宁波宏拓精雕有限公司,慈溪传统建筑营造技艺的生产性保护基地贺升建筑工程有限公司。

传统美术类14个,我市上榜3家,分别是船模艺术的生产性保护基地象山县杨氏古船文化有限公司,老虎鞋制作技艺的生产性保护基地慈溪蒋奶奶布艺工作室,大隐

石雕的生产性保护基地余姚市大隐石刻加工厂。

传统医药类8个,我市上榜1家,为劳氏骨伤科正骨疗法的生产性保护基地慈溪市第三人民医院。

2011年,第一批浙江省非物质文化遗产生产性保护基地公布,我市象山县德和根艺美术馆、宁波东方艺术品有限公司、江北慈城冯

恒大食品有限公司等6家单位名列其中。



宁波招募首批“海丝”宣讲志愿者

本报讯 (记者林海 通讯员章一鸣)近日,为进一步激发公众参与建设21世纪海上丝绸之路,更好地弘扬和传播海丝文化,助力宁波“海丝”史迹申报世界文化遗产,宁波市“海丝”申遗办面向全社会公开招募宁波首批“海丝”遗产保护与推广志愿者。截至12月15日首批志愿者报名结束,正式报名人数已有22人。

据了解,这些报名的志愿者大部分来自宁波各区域(市),有少部分来自外省甚至国外,年龄跨度从“60后”到“00后”。其中,有正在上学的大学生、刚踏入工作岗位的年青人,他们对宁波历史文化充满好奇;也有从事金融贸易、医疗、教育、法律、文化艺术、工程机械、餐饮、纺织等各行各业的人员,甚至有全职太太,他们希望能用自己的力量推动海丝申遗的进程,并从中学到新的历史知识,拓展视野。这些志愿者对宁波历史文化充满热爱,经常关注宁波文化事业,并愿意自觉践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,愿意积极配合开展海上丝绸之路志愿服务工作。

市“海丝”申遗办12月初已建立海上丝绸之路志愿者交流群,用于相互交流,询问志愿者参加意向和商讨活动等事宜。

牦牛艺术品亮相首都博物馆

据新华社北京12月15日电(记者张漫子)4.5万年前的古牦牛化石、4000年前新石器时代的岩画、2000年前的金质牦牛饰品、1000年前的合金铸造牦牛摆件,数百年历史的壁画和唐卡,清代手绘牦牛哈达……500余件与牦牛相关的艺术品15日亮相首都博物馆。

展览分为“探秘牦牛”“相伴牦牛”“灵美牦牛”“风尚牦牛”四个部分,展示了牦牛在构建西藏高原传统的生产方式、生存方式和生活方式中,成就了高原牧人的衣、食、住、行、运、烧、耕,并逐渐影响到高原的政、教、商、战、娱、医、文。

●昨天,记者从宁波市户外运动协会了解到,滑翔伞运动成为亚运会正式比赛项目,这在亚运会历史上是第一次。有关负责人表示:“滑翔伞进入2018年亚运会,将使这一新兴航空运动在宁波得到更快普及和推广,走近普通老百姓。”

滑翔伞运动在航空运动中相对比较亲民,大众化,近年来为越来越多的航空运动爱好者所喜爱。一套滑翔伞装备的价格在3万元左右。在宁波,慈溪龙山镇的伏龙山先后举办过全国定点联赛等国家级比赛。宁海县的胡陈乡比较适合开展滑翔伞休闲运动。目前,宁波参与过滑翔伞运动的市民有300多人。(林海)

宁波影院发出倡议:携手共建“影视之城”

国产贺岁影片推介会同日举行

本报讯 (记者南华 通讯员方璐 戴柳霞)记者昨日在市文广新局举办的宁波首届影院经理论坛上获悉,宁波广电学会向宁波电影人发出《携手共建“影视之城”倡议书》,就推进影视产业发展、共创宁波影视盛世提出“四大倡议”。

“四大倡议”为:遵守国家法律法规,引导形成公平竞争的电影市场,坚持社会效益优先,鼓励放映艺术性、观赏性强的优秀国产影片,实现社会效益与经济效益相统一的良好局面;积极响应号召,争

天一阁首次开设“展厅课堂”

本报讯 (记者陈青 通讯员王伊婧)近日,孙文英小学五年级一班的25名小朋友走进天一阁博物馆云在楼,在展厅上了一堂别开生面的“博物馆之课”。

天一阁博物馆的专家李开升带着小朋友参观了“芸香四溢——明代书籍文化的世界影响”特展,为他们讲解了明朝时候出现的线装书、宋体字的来历等。孩子们一边认真聆听解说,一边掏出随身携带的笔记本仔细记录,还提了不少有趣的问题。昨天的课程中,小朋友们在老师和天一阁工作人员的安排下,体验了雕版印刷、AR讲解技术和Hololens眼镜。传统的雕版印刷技艺令孩子们感到妙趣横生、新鲜无比,而高科技讲解设备更是让大家惊叹不已。

课后,孩子们纷纷表示在博物馆里上课非常有意思,因为能学到很多课本中学不到的知识,而且互动体验性更强。孔子云同



图为活动现场。(通讯员 朱英炯 摄)

学说:“我以前也逛过博物馆,但都没有这次学到的知识多。希望以后我们能经常来博物馆里上课!”她小心翼翼地收起自己第一次亲手印刷的书页,兴奋地表示要带回家给爸爸妈妈看。

据介绍,这是天一阁首次与

小学合作“试水”课堂走进博物馆,今后,天一阁博物馆将在各类展览的展期不定期推出“展厅课堂”,让更多的孩子走进博物馆,在“学”与“做”的紧密结合中获取丰富的课外知识,充实校园生活。

中国棋手期待打通赴韩参赛通道



图为张炫圭(左)和唐崇哲(右)在争夺冠军。(胡龙召 摄)

本报记者 姬联锋
实习生 张夏钰

第三届“东方大港杯”全国业余围棋公开赛昨天中午在象山落幕,148名棋手参加了这次比赛。本届比赛有来自欧洲和韩国的8名外国棋手参赛。最终在冠军争夺战中,来自韩国的业余六段张炫圭击败中国棋手唐崇哲,夺得男子个人冠军。

作为一项中国的业余围棋公开赛,为何能吸引外国棋手参赛?对此,宁波市围棋协会秘书长王亦民表示,这是今年出现的一个新现象,在金华举行的“国学杯”全国业余围棋公开赛等赛事中,均出现了韩国等外国棋手。

的身影。对于外国棋手能否参加中国的业余围棋公开赛,目前中国围棋协会并没有相关规定,而这几名外国棋手是通过聂葛道场来报名的,因此他们无法拒绝。“可以说他们打了个擦边球。”王亦民笑着说。

近年来,中国业余围棋赛事如雨后春笋般冒了出来,围棋赛的奖金也节节升高。马天放、白宝祥、胡煜清、王琛被称为中国业余围棋“四大天王”。然而今年韩国棋手的闯入对他们构成了不小的威胁。在今年10月份的“国学杯”比赛中,韩国人江知范夺得了男子个人冠军。

在“东方大港杯”全国业余围棋公开赛中,前六名中有四名

是中国棋手。韩国棋手张炫圭名列第一,另一名韩国棋手宋弘锡名列第四。白宝祥先后输给了这两名棋手,仅名列第六。赛后他表示,挺喜欢与韩国棋手进行围棋方面的交流,但他觉得韩国棋手参加这个比赛不太合适。“这明明是我们中国的一项比赛,而我们又不能参加韩国的比赛。如果要让外国棋手参赛,比赛可以改成‘国际邀请赛’。”白宝祥说。他希望韩国的业余围棋赛事也能对中国棋手开放。

唐崇哲在今年的“700网”晚报杯全国业余围棋公开赛中夺冠。在这次象山的比赛中,他夺冠的希望原本很大,在与张炫圭的冠军争夺战中,他在中盘占据一定优势,但最后被对手翻盘。“张炫圭与中国职业棋手一起训练,他比我更能沉得住气。我在后半盘不太自信,希望速战速决,有点急躁,结果被逆转。”唐崇哲有点遗憾地说。

据悉,韩国棋手张炫圭8岁开始学棋,今年23岁,在韩国的全国业余围棋比赛中曾获得过三次冠军。5年前,张炫圭在中国的聂葛道场进行过围棋交流,去年他开始参加中国的业余围棋比赛,到今年已经拿下了三项比赛的冠军。

唐崇哲表示,这次参赛的三位韩国棋手是韩国业余围棋界顶尖水平的高手。“作为我来说,可能他们来参赛对我动力更大一些。希望韩国的业余围棋比赛也能对我们中国棋手开放。”唐崇哲说,“韩国的‘三星杯’‘LG杯’等业余围棋选拔赛我们没有报名渠道。我是很想参加的,希望能够增进相互之间的交流。”

展,我市有影院64家,银幕428块,2016年(截至11月30日)观影人次1600余万,票房5.4亿元,这为宁波争创“影视之城”奠定了扎实的基础。市文广新局今年首次举办宁波影院经理论坛,旨在搭建宁波电影人相互交流经验的平台,共同应对电影产业面临的新发展。

又讯 (记者南华 通讯员方璐 戴柳霞)昨日,记者在市文广新局召开的宁波首届影院经理论坛“国产贺岁影片推介会”上了解到,有

12部国产大片亮相我市贺岁档。

上演的大片包括张艺谋执导的《长城》,影片汇集了马特·达蒙、景甜、佩德罗·帕斯卡、刘德华、威廉·达福、张涵予、鹿晗、彭于晏、林更新、郑恺、黄轩、陈学冬等中外豪华明星阵容;爱情喜剧电影《情圣》,该片由宋晓飞、董旭联合执导,于淼、李潇任编剧,肖央、闫妮、小沈阳等主演;动作喜剧电影《大闹天竺》,该片由王宝强执导,束焕任编剧,王宝强、岳云鹏、柳岩等主演。

甬剧入选 福明街道成省传统戏剧特色小镇

本报讯 (记者陈青 通讯员周蓉华)由省文化厅、省戏剧发展促进会主办,省非遗保护中心等单位承办的第三批浙江省传统戏剧之乡授牌仪式暨2016年“浙江好腔调·满园春”传统戏剧获奖剧目专场昨晚在绍兴举行,鄞州区福明街道办事处凭借传统戏剧甬剧,荣获浙江省第三批传统戏剧特色镇(乡、街道)。这是我市第二个传统戏剧特色镇。

甬剧是极具宁波特色的地方戏曲,2008年被列入国家级非物质文化遗产名录。近年来,福明街道致力于甬剧文化的传承保护工作,围绕“打造甬剧阵地、发展甬剧精品、形成文化规模”的总体发展目标,先后建成甬剧微型博物馆静态馆和动态馆;2013年成立了以甬剧名家王锦文为社长的锦文甬剧社,江东第二实验小学东校区等成为甬剧传承基地;2015年,根据最美宁波人黄莲芸为原型打造的现代甬

八一广博惜败山西女篮



(胡龙召 摄)

西女篮叫了暂停。这之后山西女篮进攻,八一广博队员阻挡犯规,对方两次罚球全中。

赛后,八一广博主教练马跃南表示,这场比赛输得很遗憾。“在比赛过程中,特别是第三节比分胶着的时候,处理得不够好,没有把握住机会。最后一节比赛又犯了很低级的篮球意识上的错误,如果球队认真总结,学费就交得值得。”

八一广博球员赵志芳昨晚拿下12分6个篮板,还贡献了4次助攻和两次抢断。赛后她表示,这场比赛很遗憾,有一两个细节没有做好。山西女篮主教练马赫曾任国家队主教练,今年他带队参加了里约奥运会。对于八一广博的孙梦然、孙梦昕、赵志芳等国手,他都很熟悉。赛后谈到赵志芳时,他说:“赵志芳表现得非常好,她有非常好的潜力,如果教练加以提携,会成为中国队的未来之星。”

马赫认为,山西女篮这场比赛赢得很关键。“队伍需要这样一场场比赛提升士气,所有队员很投入,在场上很拼搏。”



建设开启的综合整治改造,中山路再次华丽转身,预计今年底一条崭新的中山路就会跟市民见面了,目前施工人员正紧锣密鼓地施工中。

(刘新华 摄)



主办:宁波市外宣办 宁波日报报业集团